
Übungsblatt 7
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1. Es seien

A =

0 0 1

1 0 1

0 1 0

 ∈ GL(3,Z/2Z)

und G = (Z/2Z)3 der Vektorraum der Dimension 3 über Z/2Z.

Für l ∈ N0 sei der Automorphismus τl durch

τl : G→ G,

x1

x2

x3

→ Al ·

x1

x2

x3


gegeben.

(a) Zeige, dass die Abbildung Φ: (Z/7Z,+) → Aut(G), r → τl mit l ∈ r wohldefiniert und ein

Homomorphismus ist.

(b) Betrachte das semidirekte Produkt H := G×Φ Z/7Z und berechne
1

1

0

 , 3 mod 7

×Φ


1

0

1

 , 2 mod 7

 .

(8 Punkte)

2. (a) Bestimme das Minimalpolynom von α = 3
√

2 +
√

3 über Q.

(b) Zu welchem der 14 echten Zwischenkörper der Körpererweiterung L/Q mit L = Q(
√

3, i, 3
√

2)

der Übungsblätter 4 und 5 ist der Körper Q(i+
√

3) isomorph? (10 Punkte)

3. Es sei K ein Körper, f ∈ K[X] ein Polynom vom Grad n ∈ N und L ein Zerfällungskörper von f

über K.

Zeige [L : K]|n!. (6 Punkte)


